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1. Opening en mededelingen  

De voorzitter: hartelijk welkom allemaal bij deze bijzondere raadsvergadering, waar we straks 
een aantal benoemingen zullen laten plaatsvinden en de belangrijkste daarvan zijn de 
benoemingen denk ik voor de wethouders. Ik begin zoals gebruikelijk, nadat ik de vergadering 
geopend heb, met een moment van stilte voor gebed of bezinning. 
Dank u wel. Zoals u ziet hebben we de deuren wagenwijd opengezet met wat stoelen buiten, 
omdat wij niet konden inschatten hoeveel mensen vanavond deze bijzondere vergadering 
zouden willen bijwonen. Ik hoop dat het ook buiten goed te horen is en misschien zelfs ook nog 
wel te zien is, maar binnen zijn wel alle stoelen inmiddels bezet. Fijn dat u er allemaal bent. Fijn 
dat de leden van de raad er ook zijn, maar helaas niet allemaal. Ik heb een aantal berichten van 
verhindering ontvangen voor vanavond. Ik heb een bericht van verhindering ontvangen van 
mevrouw Verbeek, van mevrouw Van Schaik, van mevrouw Bakhtali en van de heer Snoeren. 
Het is zo dat wij bij benoemingen vaak even na de benoeming schorsen om te feliciteren, maar 
ik zou vanavond willen voorstellen om dat niet te doen, dat we eerst de agenda afwerken en na 
afloop van de vergadering is er boven in het bedrijfsrestaurant voldoende gelegenheid om de 
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mensen die u wilt feliciteren, te feliciteren. Dat kan dan ook onder het genot van een hapje en 
een drankje en daar bent u ook allen van harte voor uitgenodigd, maar dan weet u dat ik deze 
vergadering niet onderbreek voor felicitaties tussentijds. 

 
2. Vaststellen agenda  

De voorzitter: ik kan me bijna niet voorstellen maar het is niet dwingend, dat u een voorstel 
heeft om de agenda aan te passen. U kunt instemmen met de agenda? Dat is zo. 
Ik kijk even nu naar de heer Snoeren, want uit mijn linkerooghoek zie ik dat nog 1 plek in de 
fractie bij u niet bezet is. De heer Gadella komt later, zullen we dat voorlopig maar even 
vaststellen?  
 
De heer Snoeren: daar ga ik van uit.  
 
De voorzitter: dan misschien ook nog wel voor de stemmingen, dat we normaal gesproken 
33 raadsleden hebben, maar we hebben op dit moment ook een vacature omdat de 
heer Van Wiggen benoemd is tot wethouder in Montfoort. We zijn dus met 22 raadsleden als we 
compleet zijn en er zijn er 4 verhinderd, dus we zijn straks als er gestemd wordt met … Ja, de 
griffier zegt, daarna komt mevrouw De Wolf er weer bij, dus dan komt er weer 1 bij. Ik zal 
zorgen dat de administratie goed bijgehouden wordt vanavond. Dank u wel, mevrouw de 
griffier. 

  
3.  Terugkoppeling bevindingen commissie voor onderzoek geloofsbrieven en beëdiging van 

mevrouw J. de Wolf als raadslid 
De voorzitter: de commissie voor geloofsbrieven, de voorzitter is mevrouw Vizee.  
 
Mevrouw Vizee (Commissie Geloofsbrieven):  
Dank u wel, voorzitter. De commissie uit de raad van de gemeente Nieuwegein heeft de 
geloofsbrieven en verdere bij de Kieswet gevorderde stukken ontvangen, die zijn ingezonden 
door mevrouw Ann de Wolf, wonende te Nieuwegein.  
Op donderdag 31 mei 2018 is bovengenoemd persoon benoemd tot lid van de gemeenteraad. De 
commissie rapporteert de raad dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde 
heeft bevonden Gebleken is dat de benoemde aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet 
en de commissie adviseert tot haar toelating als lid van de gemeenteraad. 
 
De voorzitter: dank u wel. Na de benoeming en de verklaring van de commissie van de 
geloofsbrieven, kan ik overgaan tot de beëdiging van mevrouw De Wolf. Ik zou 
mevrouw De Wolf willen vragen om hier naar voren te komen en hier plaats te nemen en aan 
iedereen in de zaal, voor zover dat kan, ook te gaan staan voor de beëdiging. Dank u wel. U 
heeft aangegeven de belofte te willen afleggen: “Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad 
benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook, 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te 
doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of 
zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen 
en dat ik mijn plichten als lid van de gemeenteraad naar eer en geweten zal vervullen”.  
 
Mevrouw De Wolf: “dat verklaar en beloof ik”. 
 
De voorzitter: dank u wel, dan bent u bij dezen beëdigd. Van harte gefeliciteerd. U mag uw 
plaats innemen en u mag ook allemaal weer gaan zitten. Zoals gezegd, na afloop van de 
vergadering heeft u ruim de gelegenheid om mevrouw De Wolf te feliciteren. 
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4. Benoeming en beëdiging wethouders 
 De voorzitter: voordat we daartoe over gaan, zal eerst een voordracht of in ieder geval een 

voorstel gedaan worden en daarvoor geef ik de heer Snoeren het woord. 
 
a. Voordracht    
 
 Fractie VVD, de heer Snoeren: 

Dank je wel, voorzitter. Welkom iedereen, raadsleden, genodigden, inwoners en 
belangstellenden en vooral denk ik ook familie en vrienden van de te benoemen wethouders. 
Voordat ik naar dat moment ga, wil ik eerst nog even kort een dankwoord uitspreken naar 
iemand die ons de afgelopen periode heeft begeleid in het hele proces. Het is altijd maar de 
vraag als zij dat niet had gedaan, of we hier in deze samenstelling ook zouden hebben gezeten. 
Ik wil enorm danken Marianne Kallen-Morren. Zij heeft de afgelopen periode eerst ons als raad 
als informateur een voorstel gedaan, daar zijn wij met 4 partijen mee aan de slag gegaan en 
uiteindelijk met 5 partijen zijn wij tot een coalitie gekomen, waarin zij de afgelopen periode met 
veel passie maar ook met heel tijd ons heeft begeleid in dat proces. Mag ik je heel kort naar 
voren vragen, want ik heb een kleinigheidje natuurlijk voor mevrouw Kallen, een klein bosje 
bloemen. Wij hebben enorm veel van je genoten de afgelopen periode en ik hoop dat je met dit 
ook even kan gaan genieten. 
 
Mevrouw Kallen: ontzettend bedankt en heel veel succes.  
 
De heer Snoeren: zo, en dan een bijzonder moment, eens in de 4 jaar, tenminste dat hopen we 
dat het maar eens in de 4 jaar is, want het college wordt geïnstalleerd in principe voor een 
periode van 4 jaar. Als fractievoorzitter van de grootste partij en ook binnen de coalitie, ben ik 
enorm trots om wederom toppers aan u voor te mogen stellen om in ieder geval voor te dragen 
voor de functie van wethouder. Een bijzondere baan, sommigen hebben er al vele jaren aan 
mogen ruiken, de meeste van deze mensen doen het voor het eerst en daar gaan we hen 
natuurlijk enorm veel succes bij wensen. Het zijn echt toppers en ik heb er echt vertrouwen in 
dat dit echt wederom collegeleden worden van de raad/van de inwoners. Vijf personen, niet de 
eerste keer in Nieuwegein, maar wel in de manier hoe ze nu worden samengesteld: 4,5 fte. Als 
eerste wil ik voordragen en ook eerste loco, mevrouw Elly Eggengoor voor de VVD, als tweede 
loco een oude bekende: Hans Adriani, dan ook weer een nieuwkomer voor GroenLinks 
mevrouw Schouten, voor het CDA hebben we Jan Kuiper bereid gevonden om de zetel in te 
vullen. Zij alle 4 zullen deze post gaan invullen voor een fulltime fte en 
meneer John van Engelen vanuit Lokale Vernieuwing zal dat voor een halve fte doen. Dat is op 
zich wel bijzonder, maar daar hebben wij ook het volste vertrouwen in. Nogmaals, ik ben enorm 
trots om deze toppers aan u voor te dragen en ik wens u dan ook heel veel wijsheid toe met de 
benoeming, maar dat komt wel goed. Ik geloof dat er nu ook tijd is dat zij zichzelf kort kunnen 
presenteren. Dank je wel. 

 
De voorzitter: dank u wel, meneer Snoeren. Misschien ook voor de mensen op de publieke 
tribune; afgelopen maandag hebben we het debat in de raad gehad over het coalitieakkoord en 
de inhoud, dus vanavond beperkt het zich tot de benoemingen en het voorstellen ook van de 
kandidaten. Dus voor degenen die er maandagavond niet waren, dat u niet denkt: het gaat om de 
inhoud en daar doen ze vanavond niets mee, maar dat hebben we maandag allemaal al gedaan. 
Dan zou ik de beoogd wethouders graag willen vragen om zich kort voor te stellen in de 
volgorde zoals de heer Snoeren ze net ook voorgesteld heeft. 
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b. Korte presentatie    
 

Mevrouw Eggengoor: 
Dank u wel, voorzitter. Leden van de raad, gasten op de publieke tribune, ik maak graag gebruik 
van de gelegenheid om mij kort voor te stellen. Als ik hier zo rondkijk, zie ik heel veel mensen 
die ik al jaren ken en die ook mij kennen, maar voor de mensen die mij nog niet kennen zal ik 
even kort de eerste 51 jaar van mijn leven uit de doeken doen. Geboren en getogen in Ommen, 
aan de Overijsselse Vecht, in een zoals dat toen heette arbeidersgezin, waarin mijn moeder en 
mijn vader met moeite de eindjes aan elkaar konden knopen. In 1986 ben ik als eerste uit de 
familie gaan studeren in Utrecht, pedagogiek. Dat was niet zo’n gelukkige keuze, daar kwam ik 
al snel achter dat ik daar niet de rest van mijn leven in zou kunnen werken. Uiteindelijk ben ik 
bij de Nederlandse Spoorwegen terechtgekomen. In 2011 zat ik op een binnen de spoorwegen 
niet ongebruikelijk dood spoor en de uitdaging was weg. Ook de doorstroming binnen NS zat 
op slot vanwege allerlei reorganisaties. In die tijd ben ik lid geworden van de VVD en meteen 
actief, eerst in het bestuur als campagneleider en in 2014 werd ik raadslid. Dan vraag je je af: 
waarom kies je voor de politiek? Ik moet zeggen, dat vraag ik mezelf af en toe ook nog wel eens 
af en het sociaal wenselijk en heel vaak gehoorde antwoord is: omdat ik maatschappelijk 
betrokken wil zijn, omdat ik relevantie wil hebben voor de stad waarin ik leef en ja, dat speelt 
voor mij ook mee, maar ook nog wel iets anders, want ik ben iemand die een uitdaging nodig 
heeft. Als dat aan de orde is, dan maak ik het mezelf meestal ook niet gemakkelijk. Ik werd lid 
van de VVD omdat ik mezelf volledig apolitiek vond. Politiek stond heel ver van me af, was 
een volledig nieuw onderwerp voor me en daarom dacht ik: daar kan ik echt iets in leren. Dat is 
ook gebleken en ik beschouw mezelf op dit moment ook niet meer als apolitiek en nog 
belangrijker, ik vind het heel erg leuk. Naast dat het heel veel tijd kost, levert het me ook heel 
veel energie op. Had u mij 2 jaar geleden gevraagd: hebt u de ambitie om wethouder te worden, 
dan had ik u hartelijk toegelachen en heel luid en duidelijk nee gezegd. Toch is het dit voorjaar 
wel een ja geworden en dat kwam door de timing van een aantal dingen. De belangrijkste was 
dat ik een opdracht had op mijn werk die op zijn eind liep. De afdeling die ik op moest zetten en 
het team was op orde, dus ik had eind vorig jaar al aan mijn leidinggevende aangegeven: ik ga 
in 2018 bewegen, ik ga wat anders doen. Daarnaast is dit een kans die maar 1 keer in de 4 jaar 
voor komt en er waren toevallig dit jaar verkiezingen. En niet geheel onbelangrijk; ik ben in de 
afgelopen jaren ook in de rol als raadslid gegroeid en ik vind voor mijn gevoel ook dat ik klaar 
ben voor deze nieuwe rol. Ik heb ook het vertrouwen in mezelf gekregen dat ik dit gewoon kan. 
Ik dank de Nieuwegeinse VVD voor het vertrouwen dat zij in mij stellen. Ik vind het een grote 
eer dat jullie mij hebben voorgedragen als kandidaat-wethouder. Tegelijkertijd zie ik het 
wethouderschap ook als een hele grote verantwoordelijkheid. Ook in de komende periode staan 
we weer voor belangrijke en grote opgaven in deze stad en voor haar inwoners. Ik hoop dat we 
hier als college en als raad goede discussies over kunnen voeren en ook goede keuzes kunnen 
maken. Ik verheug me op een goede en vruchtbare samenwerking met u allen, zeker ook nu er 
druk wordt gewerkt aan de strategische agenda van de raad. Hierdoor gaan we als college en als 
raad in de komende periode echt anders en ik verwacht ook intensiever met elkaar 
samenwerken. Hoe, dat kunnen we samen vormgeven. Ik wil er in ieder geval mijn uiterste best 
voor doen dat het een groot succes wordt. De focus in mijn beoogde portefeuille ligt bij 
economie, werk en inkomen, Wmo, mobiliteit en het Grondbedrijf en afgelopen maandag 
hebben we in de raad het coalitieakkoord besproken. Ik ben trots op de wijze waarop het 
akkoord tot stand is gekomen, maar ik ben ook blij met het resultaat. Hierin staan voor mijn  
portefeuilleonderdelen in ieder geval genoeg zaken waar ik het liefst morgen al mee aan de slag 
zou gaan, maar waar ik zeker de komende 4 jaar mee vooruit kan want voor mij geldt: gewoon 
doen. Dank u wel. 
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De heer Adriani:  
Dank, voorzitter. Leden van de raad, mensen op de publieke tribune. Vervuld van trots, dat mag 
ik zeggen nu ik voor de derde keer hier voor u sta in afwachting van een beëdiging als 
wethouder van deze stad. Ik heb dat de afgelopen 6 jaar, vanaf 2012 de eerste keer, 2014 de 
tweede keer, met ontzettend veel plezier en energie gedaan en ik kijk er heel erg naar uit omdat 
opnieuw te doen. Ik zal u niet vermoeien met de eerste om en nabij 36 jaar van mijn leven, want 
dat weet u wel ongeveer, maar ik wil wel even met u vooruit kijken op de dingen die komen 
gaan als het gaat om de beoogde portefeuille die voor mij voorgedragen is. Een bekend deel 
waar ik ook de afgelopen jaren mee bezig ben geweest is wonen, bouwen en transformeren en ik 
ben blij dat ik verder mag in die portefeuille. Nadat we in de jaren van crisis eigenlijk de bouw 
helemaal hebben zien stilvallen, zien we nu dat er een enorme overvloed aan investeerders, 
ontwikkelaars en initiatiefnemers is die iets willen en dat is op zich mooi. Tegelijkertijd zien we 
ook dat een goede, betaalbare woning voor heel veel mensen nog niet vanzelfsprekend is en dus 
juist nu, nu er veel investeringskracht is wetende dat de ruimte in Nieuwegein waar nog 
gebouwd kan worden schaars is, is het van belang dat we woningen krijgen waar de stad ook 
echt wat aan heeft. Voldoende sociale woningen, voldoende middeldure huurwoningen die dan 
ook echt betaalbaar zijn, dus niet € 950 plus, maar tussen de € 700 en € 800, zodat ze ook echt 
wat doen voor de doorstroming. Voldoende woningen waar je wonen en zorg kunt combineren, 
voldoende starterswoningen. Als we daar nu niet echt strak op sturen, dan zullen we over een 
paar jaar zien dat de schaarse ruimte in de stad volgebouwd is met woningen waar 
ontwikkelaars wel snel geld aan kunnen verdienen, maar waar de stad niet echt beter van wordt, 
dus ik ben ontzettend blij dat ik daar mee verder kan. 
Het tweede onderdeel, een beetje daaraan gerelateerd: ruimtelijke ordening en als onderdeel 
daarvan de Omgevingswet. De Omgevingswet zoals het nu ernaar uitziet, lijkt per 
1 januari 2021 in te gaan en wordt nu al de grootste stelselwijziging sinds de Tweede 
Wereldoorlog genoemd, groter dan de decentralisaties in de zorg. Inwoners, initiatiefnemers aan 
zet in de inrichting van onze ruimte, dat is het idee. Dat is op zich natuurlijk een prachtig idee, 
maar daar zit wel een risico in. Een risico dat de Omgevingswet een wet van de sterken wordt, 
want we weten allemaal dat niet iedere stem in deze stad altijd even hard gehoord wordt. Ik wil 
er dus met u aan werken om te zorgen dat die Omgevingswet echt een wet wordt voor ons 
allemaal, zodat we onze fysieke ruimte krijgen die bijdraagt aan een gezonde en inclusieve 
samenleving die we in deze stad willen.  
Tot slot, en dat is echt een nieuw element in mijn portefeuille, als we daar mee instemmen; 
financiën. Na drie periodes van bezuinigingen gaat het op dit moment weer beter in Nederland 
en dat is fijn, dan kunnen we ook weer een aantal dingen doen voor de stad. Maar daar hoort 
wel een waarschuwing bij want achter de horizon van 2022, de horizon die wij nu in het 
meerjarenperspectief nog niet zien, zitten ook wel weer enorme opgaves. De 
gemeentefinanciën/de gemeentebegroting zal de komende jaren dus toch ook weer flink 
verbouwd moeten worden om te zorgen dat we de financiën ook na 2022 op orde houden en 
daarmee ook de voorzieningen in onze stad. Daar waar u zou denken misschien dat deze PvdA-
wethouder in economisch betere tijden ruimhartig met de financiën omgaat, heb ik het 
voornemen om namens u een strenge penningmeester te zijn. 
Voorzitter, we hebben, mevrouw Eggengoor zei dat al, een coalitieakkoord op hoofdlijnen 
gesloten, waar we afgelopen maandag een goed debat over hebben gevoerd, maar waarin ook 
nog veel ruimte is om met elkaar op grote belangrijke thema’s de komende 4 jaar hier in deze 
zaal maar vooral ook in de stad, het gesprek te voeren over wat de goede oplossingen zijn voor 
Nieuwegein. Ik heb daar ontzettend veel zin in. Ik heb de afgelopen 2 maanden mogen merken 
dat de ploeg waarmee we, als u dat allemaal goed vindt vanavond, aan de slag gaan, een hele 
leuke, goede en actiegerichte ploeg is. Ik heb er veel zin in. We gaan de uitslag van de 
stemmingen zien. Dank u wel. 
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De voorzitter: dank u wel meneer Adriani. U heeft nog niet zoveel over uzelf gezegd, maar om 
de mensen op de tribune niet in verwarring achter te laten, verklap ik even dat u deze week voor 
de 14e keer uw 36e verjaardag heeft gevierd! 
 
Mevrouw Schouten: 
Voorzitter, dank u wel. Leden van de raad en dames en heren op de publieke tribune, toen ik in 
2001 in Nieuwegein kwam wonen, kon ik echt niet bevroeden dat ik op deze dag hier zou staan. 
Ik kwam in Nieuwegein in 2001 nadat ik zo’n 10 jaar in het buitenland had gewoond en ik had 
een aantal voornemens toen ik naar Nieuwegein kwam: ‘één was een piano kopen om weer 
muziek te gaan maken, een tweede was een goede fiets om fietsvakanties en kamperen weer in 
ere te herstellen en een derde was politiek actief te worden. De piano heb ik, spelen doe ik 
helaas veel te weinig. De fiets is er uiteraard ook en politiek ben ik ook actief geworden, want ik 
werd lid van GroenLinks en waarom GroenLinks? Dat was omdat ik toen ik terugkwam in 
Nederland, het gevoel had van er is wat verandering in de lucht in Nederland en GroenLinks is 
de partij waarbij ik me thuis voel vanwege de waarden en de uitgangspunten die ze heeft als het 
gaat om het werken aan een inclusieve samenleving en goed te zorgen voor onze wereld door 
middel van wat we nu noemen de verduurzamingsagenda. 
Voorzitter, bij jezelf presenteren op een avond als deze is heel verleidelijk om terug te gaan, 
voor mij 55 jaar geleden om dat toch ook maar prijs te geven, en een heel uitgebreid exposé te 
houden over wie ik ben: pragmatisch, maar ik denk door de loop van de laatste jaren een beetje 
ideologischer geworden tot mijn eigen verrassing. Mijn wortels liggen in het Land van Heusden 
en Altena in Noord-Brabant, waar ik opgroeide. Ik begon mijn loopbaan in de gezondheidszorg, 
maakte de overstap naar internationale samenwerking, werkte lange tijd voor organisaties en 
overheden in landen die soms decennia lang met oorlog en geweld te maken hebben gehad en 
dat heeft tot op de dag van vandaag ook mijn blik op mensen en op systemen en op overheden 
kleur gegeven, mijn mensbeeld gevormd. Soms denk ik van: er zit weinig goeds in en heel vaak 
denk ik van: er zit heel veel goeds in. Nieuwegein is mijn stad geworden, nu alweer 18 jaar 
lang. Ik vond het een eer om de afgelopen jaren ook raadslid te zijn, ook namens GroenLinks. Ik 
vind het ook een eer dat mijn fractie mij toevertrouwt om wethouder te worden. Waarom is 
raadslid zijn ook zo leuk? Omdat het je eigenlijk brengt op plaatsen waar je anders niet komt en 
daardoor heb ik Nieuwegein denk ik in heel veel opzichten ook veel beter leren kennen. De 
wijken waar ontzettend veel gebeurt, waar mensen zich echt iedere dag inzetten om van 
Nieuwegein een goede stad te maken. Dat gebeurt rond de buurthuizen, de buurtpleinen, in 
sportverenigingen, rond kunst, cultuur, natuur, kerken, de moskee, mensen in een groep of ze 
doen het alleen. Nieuwegein is eigenlijk een heel bijzondere stad. Het is een hele diverse stad 
ook van mensen die hier geboren zijn en hun wortels hebben in Vreeswijk of in Jutphaas en 
alles wat daar omheen is gegroeid, het is wat dat betreft echt een bloemkoolstad ook, van 
Brabanders tot Friezen en inwoners die dus hun wortels hier hebben, tot mensen die hun wortels 
hebben in Syrië, de Verenigde Staten, Marokko en vele andere landen dichtbij en ver weg. 
Graag zal ik mij de komende tijd ook in gaan zetten voor de stad met u als raad en natuurlijk 
met de mensen in de stad met als uitgangspunt het coalitieprogramma waar we inderdaad met 
heel veel plezier en ook met veel pittige gesprekken en met veel leuke gesprekken aan hebben 
gewerkt de afgelopen periode. Ik zie er dus naar uit om met u te gaan samenwerken en ook met 
iedereen in deze stad en met alle mensen in deze organisatie. Dank.  

 
De heer Kuiper: 
Dank u wel, voorzitter. Leden van de raad, vrienden, familie, bekenden, oude gezichten, nieuwe 
gezichten, collega’s, pers, fijn om u hier vandaan allemaal te zien en een bijzonder moment voor 
mij, want ik stond hier nog nooit, dus dat heet dan een maidenspeech. Nou, laat ik mijn best 
doen. Ik ben in 1958 geboren in Zwolle, om de hoek bij Elly; Ommen werd door mij 
gefrequenteerd als scout in die jaren al. Ik werd geboren in een christelijk gezin, een 
gereformeerd gezin in Zwolle, waar vader actief was in de plaatselijke politiek en op 
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zondagavond als we hem zagen, gefileerd werd over zijn stemgedrag voor de ARP, want hij 
stemde altijd voor het afbreken van poorten en markante gebouwen in Zwolle en dat vonden wij 
als kinderen heel, heel slecht. Ik ben economie gaan studeren in Groningen en afgestudeerd op 
armoede en op criminaliteit want ik vind alles interessant, dus waarom ook niet dat. Ik vond een 
baan in Nieuwegein in 1985 bij de vakbond. Natuurlijk het CNV, want ik was al die jaren en 
ben dat nog steeds, zo verzuild als maar wezen kan. Ik ben in 1974 dan ook lid geworden van de 
ARJOS en direct in de buitenlandcommissie gestapt om zo af en toe met Tweede Kamerleden 
om tafel te gaan en ze flink de oren te wassen over hun gebrek aan daadkracht in Chileense 
crises of het boycotten van Shell. In die tijd was het zelfs gebruikelijk dat je als ARJOS’er PPR 
stemde of PSP, maar zeker niet je eigen partij. Ik heb hier een aantal jaren voor de vakbond 
gewerkt, ben getrouwd, heb 2 kinderen gekregen met Swanette, ze zijn hier vanavond ook, 
hartstikke bijzonder en fijn dat jullie hier zijn, en ben hier in de stad actief geworden in kerk, 
staat en maatschappij, zoals mijn grootvader altijd zei, die ook in de politiek zat natuurlijk, dat 
had u al lang begrepen: wethouder en Statenlid in Gelderland. Zo heb ik een aantal jaren de 
CDA-afdeling van Nieuwegein voorgezeten, daarna een aantal jaren de Kerkenraad van de 
Protestantse Gemeente Nieuwegein-noord en daarna een aantal jaren scouting in Nieuwegein. 
Landelijk deed ik ook nog wat vrijwilligerswerk en raakte ook weer actief betrokken bij het 
CDA in de tijd van de CDA-crisis, begin jaren ’90. Altijd een leuke tijd als het CDA in crisis is, 
want dan gebeurt er tenminste wat. Afijn, Hans Schenk, voorzitter van CDA Nieuwegein, heeft 
mij een tijd geleden gevraagd: voel jij er wat voor om wethouder te worden in jouw stad? In 
mijn stad, inderdaad, het is echt wel mijn stad, maar toch moest ik over die vraag wel nadenken 
want ik heb het goed als OR-adviseur, dat doe ik al 25 jaar in mijn eigen bedrijf met fijne 
collega’s, interessante, uitdagende problematiek, dus waarom zou ik een politiek ambt ambiëren 
of een bestuurdersambt als het wethouderschap? Ik ben dus gaan bellen, allereerst met 
Carla Breuer want die is hier wethouder geweest, dus die kon een beetje het klimaat in 
Nieuwegein peilen, met Renée heb ik gebeld en natuurlijk met mijn broer die, u raadt het al, 
wethouder was in Maastricht. Nee, we hebben geen politieke vleugels in de familie, een paar 
maar. Zij zeiden allemaal: doe dat. Doe dat gewoon, maak die switch. Je bent 60, je bent vitaal, 
je hebt een goede kijk op de stad, je hebt er zin in, je bent gemotiveerd; doe dat. Dus uiteindelijk 
heb ik, pas nadat mijn partner ook zei ‘doe dat maar’, gezegd. Ja waarvoor dank, anders had ik 
dat echt niet gedaan. Het gevolg is geweest dat ik heel lang met heel veel mensen in een hok ben 
geduwd. Mensen die ik inderdaad heel erg ben gaan waarderen om de inbreng en de kennis die 
zij meenemen over de stad, maar al snel merkte ik ook wel dat ik niet verkeerd zat in dat 
groepje, dat ik wel met mijn creatieve vermogens oplossingen of richtingen kon aandragen, 
waar naar geluisterd werd. Marianne vond ik daarin ook enorm geruststellend en stimulerend. Ik 
heb een paar fikse portefeuilles gekregen: jeugdbeleid met wel wat problemen en dan druk ik 
mij nog voorzichtig uit. In combinatie met onderwijs kunnen daar ook hele mooie dingen gaan 
gebeuren, maar dat wordt wel aanpoten. Ik heb maatschappelijk vastgoed, econoom dus je wilt 
toch iets wat waarde heeft en ook in euro’s uit te drukken is. Ik heb het Huis gekregen, heel 
bijzonder, en ik kijk er ook naar uit om daar veel samen te werken met Elly en tenslotte heb ik 
een heel voor mij spannend dossier toegewezen gekregen, dat is het Atrium. Ik was erbij de 
afgelopen keer dat daarover gesproken was en ik denk: nou, jullie kunnen me vrij snel leren 
kennen en de nieren proeven als ik me redelijk door dat vraagstuk heen weet te slaan in overleg 
met u allen. Ik nam het filmpje op met Jos van de week en toen zei de interviewer na afloop: ‘u 
bent nogal geïnteresseerd in mensen en hoe ze dat allemaal doen met elkaar enzo, maar dan gaat 
u ook wel even lekker doorpakken hè?’ Nou, zei ik, ik ben geïnteresseerd in mensen, maar ik 
waardeer ook het denken over problematiek wel, dus laat mij gewoon eerst rustig een beeld 
vormen van hoe het in elkaar zit en daarna pakken we wel door. We gaan het doen in 
Nieuwegein. Dank u wel. 
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De heer Van Engelen: 
Meneer de voorzitter, aanwezige collega’s van de raad, ik ben ook vervuld met trots en met hele 
positieve gevoelens, eigenlijk wil ik het van de daken afschreeuwen. Ik heb er ontzettend veel 
zin in, maar ik ga me eerst nog even aan u voorstellen, zodat u in ieder geval weet wie ik ben.  
Mijn naam is John van Engelen, ik kom er net achter dat Jan en ik van hetzelfde geboortejaar 
zijn, maar Jan is al 60. Ik niet, ik word het in augustus. Ik ben getrouwd, ik heb 2 kinderen en ik 
ben eigenlijk een Nieuwegeiner, bedacht ik mij, een van de eerste 10 bewoners waren mijn 
ouders van Hoog Zandveld. Ik kwam in 1973 in Nieuwegein wonen en toen was er nog een 
Lekdijk en een steenfabriek en heel Hoog Zandveld was 1 modderpoel met in aanbouw zijnde 
woningen en dat was een prachtig gebied om daar in ieder geval je jeugd te beginnen.  
Toen ik 19 was en mijn middelbare school af had, ben ik naar Amsterdam gegaan en in de 
gezondheidszorg gaan werken. Ik heb in Amsterdam een tijdje gewoond en dat was voor een 
jongeman van 19 en begin 20 een prachtige omgeving om van het leven te leren kennen. Ik ben 
in 1990 als vader, getrouwd, met 1 dochter en niet lang daarna volgde mijn zoon, teruggekomen 
omdat onze carrières zowel van mijn vrouw in Nieuwegein in het ziekenhuis als van mij bij de 
GGD Utrecht als ambulanceverpleegkundige, een aanvang kregen. Die ambulancezorg is altijd 
in mijn leven gebleven, die was al begonnen in Amsterdam en ik heb het hiervoor gezegd dus in 
Utrecht en dat is ook hetgene wat ik blijf doen zometeen als deeltijdwethouder, die dan voor 
0,5 fte noem ik het maar even aan het werk gaat als wethouder en 0,5 bij de RAVU blijft. Ik ben 
de RAVU ook heel dankbaar dat ik in de gelegenheid ben gesteld om die mogelijkheid te 
hebben om enerzijds invulling te geven aan het wethouderschap en anderzijds in de RAVU te 
kunnen blijven werken. 
Lokaal betrokken geraakt ongeveer 4,5 jaar geleden. Ik zag een aantal dingen in de krant en ik 
dacht van: goh, misschien is het toch eens leuk om je daarin te verdiepen en welke kant wil je 
dan op: ga je dan voor een landelijke partij of kies je dan voor lokaal? Op dat moment spraken 
lokale programma’s spreken mij erg aan en die spreken mij nog steeds aan, moet ik zeggen 
eigenlijk. Ik ben actief geraakt als commissielid de afgelopen 4 jaar in twee commissies, in ABZ 
en SAM heb ik gezeten, en ik heb daar erg mijn best gedaan. Ik vond het ook erg leuk altijd en 
het was heel bijzonder om dat te doen. Wij hebben op een gegeven moment besloten en ik zal u 
de details besparen, om op 12 december 2017 een nieuwe partij op te richten, 
Lokale Vernieuwing, dus wij zijn nog heel jong en mee te doen met de 
gemeenteraadsverkiezingen. We hebben 2 zetels gewonnen en nu word ik voorgedragen als 
wethouder, dus bestaat de American Dream nog? Misschien wel. Aan de andere kant is het wel 
een hele bewuste keus geweest en dat weten de fractiegenoten van mijn partij ook, ik heb dat 
ook altijd gezegd: als ik wethouder kan worden, want dat wil ik graag en krijg ik de kans, dan 
doe ik het. Ik voel me dus heel senang omdat het eigenlijk altijd al was wat ik wilde. Ik zie het 
dan ook helemaal zitten in de samenwerking met de collega’s in de raad en met de collega’s in 
het college. We zullen best nog wel eens wat verschillen van mening hebben, maar daar kunnen 
we gelukkig hier in een open cultuur over praten en het debat aangaan.  
Mijn portefeuille gaat zich richten op sport, recreatie, evenementen en cultuur als hoofdmoot. 
Daarnaast ga ik het integratieproces van statushouders binnen Nieuwegein aandacht geven. Dat 
is ook iets wat ik heel erg belangrijk vind. Ik zal het dan maar verklappen, mijn echtgenote is 
van Chileense afkomst en ooit als politiek vluchteling in Nederland gekomen, dus ik ken vanuit 
die hoek de moeite die gedaan moet worden, maar ook de kansen die er liggen om je als 
volwaardig lid van de Nederlandse samenleving te kunnen profileren. Verder doe ik het  
parkeerbeleid en het binnenstadsmanagement. Ook dat zijn voor mij, met zo’n 
gezondheidszorgachtergrond, natuurlijk wel zaken waarin ik mij zeker moet verdiepen, maar 
daar ga ik me ook in verdiepen want dat vind ik ook heel belangrijk. 
Ik wil in ieder geval nog even stilstaan bij het feit dat ik bijzonder verheugd ben dat mijn 
fractiegenoten alle vertrouwen in mij hebben en ook gezegd hebben van ‘John, jij wilde dat, doe 
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het dan nu ook’. Over de factor deeltijdwethouder, daar is al genoeg over gezegd. Wat mij 
betreft kunnen we nu volledig aan de gang. dank u wel.  

 
De voorzitter: maar volledig aan de gang pas nadat we nog een aantal andere dingen gedaan 
hebben vanavond, u moet nog even geduld hebben. Op mijn briefje staat dat ik de raad 
gelegenheid zou willen geven, als daar nog behoefte aan is, om eventueel vragen aan de beoogd 
wethouders te stellen. Als dat niet vandaag hoeft, dan heeft u daar de komende maanden en 
komende jaren ook nog alle tijd voor om ze aan de tand te voelen. Ik denk dat ik constateer dat 
er geen behoefte is om nog daar nu vragen aan te richten. 

 
c. Onderzoek geloofsbrieven en nevenfuncties 

De voorzitter: ik wijs ook even op het feit dat in het kader van integriteit de burgemeester een 
bijzondere opdracht heeft om de integriteit te bewaken en dat in opdracht van mij er gesprekken 
ook hebben plaatsgevonden door een onafhankelijk bureau met de beoogd wethouders. Daar 
zijn verslagen van gemaakt, die heb ik gekregen, en daar zitten geen belemmeringen in. Dat heb 
ik ook in een brief aan u gemeld en de commissie voor de geloofsbrieven heeft ook nog naar 
alle andere formaliteiten gekeken, dus ik kijk weer naar mevrouw Vizee als voorzitter van die 
commissie, om daar verslag over uit te brengen. 
 
Mevrouw Vizee (Commissie Geloofsbrieven): 
Dank u wel, voorzitter. De commissie uit de raad van Nieuwegein heeft de geloofsbrieven en 
verdere stukken ontvangen die zijn ingezonden door mevrouw Eggengoor, mevrouw Schouten, 
de heer Adriani, de heer Kuiper en de heer Van Engelen, allen wonende te Nieuwegein. Op 
28 mei 2018 zijn bovengenoemde personen voorgedragen als wethouder van de gemeente 
Nieuwegein. De commissie rapporteert de raad dat zij bovengenoemde bescheiden heeft 
onderzocht en in orde heeft bevonden. Gebleken is dat de kandidaten aan alle in de 
Gemeentewet gestelde eisen voldoen en dat er geen belemmeringen zijn die aan de benoeming 
in de weg staan. Dank u wel. 
 
De voorzitter: dank u wel, mevrouw Vizee. Dan staat niets meer in de weg om over te gaan tot 
de stemming over de voorgestelde wethouders. Dat gaat per wethouder of per vacature per keer, 
dus dat betekent dat we als het goed is 5 stemrondes hebben. Voor iedere stemronde worden 
briefjes uitgedeeld en u krijgt nu eerst het stembriefje stemronde 1 en de vraag is of u daar de 
naam op wilt zetten van de kandidaat en het voorstel is dus om mevrouw Eggengoor te 
benoemen, maar het is een vrije stemming.  
 
De voorzitter: de stembriefjes worden opgehaald en ik stel voor de stemcommissie voor: 
mevrouw Van der Sluiszen, de heer Elias en mevrouw Nowak en dat zijn ze dan voor de hele 
avond bij alle stemmingen. Ik ga niet per stemming een andere commissie benoemen, dus zo 
gauw u de briefjes ook ingeleverd heeft, vraag ik u om even naar voren te komen om hier samen 
met de griffier de stemmen te tellen. 
 
De voorzitter: dames en heren, de uitslag is als volgt. Er zijn 29 geldige stemmen uitgebracht. 
Dat betekent dat alle uitgebrachte stemmen geldig zijn. Daarvan zijn er 28 uitgebracht op 
mevrouw Eggengoor en 1 op de heer Stekelenburg. Ik moet nu als eerste vragen of 
mevrouw Eggengoor ook zegt dat zij de benoeming aanvaardt? 
 
Mevrouw Eggengoor: ja. 
 
De voorzitter: dan weten we ook dat we naar de stemming voor de tweede vacature over 
kunnen en daarvoor is voorgesteld de heer Adriani.   
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De voorzitter: dames en heren, mag ik uw aandacht voor de volgende uitslag? Er zijn wederom 
29 geldige stemmen uitgebracht, waarvan er 22 op de heer Adriani zijn uitgebracht, 3 stemmen 
blanco, 1 op de heer Verhoeve, 1 op mevrouw Spalburg, 1 op de heer Stekelenburg en 1 op de 
heer Monrooij; 22 is een meerderheid en ik moet aan de heer Adriani vragen of hij bereid is de 
benoeming te aanvaarden? 

 
 De heer Adriani: ja. 
 

De voorzitter: dank u wel, dan is daarmee ook de kandidaat voor de tweede vacature bekend. 
We kunnen dadelijk tot de beëdiging overgaan, maar we gaan eerst over naar de derde 
stemronde voor de derde vacature en voorgesteld voor de derde vacature is mevrouw Schouten. 
 
De voorzitter: ik constateer dat er weer 29 geldige stemmen zijn uitgebracht; 27 van die 
stemmen zijn op mevrouw Schouten uitgebracht, 1 op de heer Monrooij en 1 op 
mevrouw De Beer. Ik vraag aan mevrouw Schouten of zij de benoeming wil aanvaarden? 
 
Mevrouw Schouten: ja, zeker. 
 
De voorzitter: dan is daarmee ook de derde vacature voorzien. Dan kom ik bij de vierde 
vacature en voor de vierde vacature is zoals bekend de heer Kuiper voorgesteld en tot nog toe, 
dat moet ik ook even melden, gaat het elke keer om een voltijds functie voor het 
wethouderschap. 
 
De voorzitter: de uitslag voor de vierde vacature is dat er wederom 29 geldige stemmen zijn 
uitgebracht, waarvan 25 op de heer Kuiper, 3 blanco en 1 op de heer Monrooij. Ik kijk even naar 
de heer Kuiper; wilt u de benoeming aanvaarden? 

 
 De heer Kuiper: ja, dat wil ik.  
 

De voorzitter: dank u wel, dan is daarmee ook de vierde vacature vervuld en dan kom ik bij de 
laatste vacature. Dat is de vacature voor 0,5 fte, ik zeg dat erbij omdat de raad formeel die 
tijdsfactor vast moet stellen, dus dat doet u bij de besluitvorming op deze manier en de 
stembriefjes voor de vijfde stemronde worden nu uitgedeeld en het voorstel is om de 
heer Van Engelen daar te benoemen, voordat ik dat vergeet te zeggen.  
 
De voorzitter: dames en heren, de stemuitslag van de laatste stemming is dat er wederom 
29 geldige stemmen uitgebracht zijn, waarvan 25 op de heer Van Engelen, 3 blanco en 1 op de 
heer Monrooij. Meneer Van Engelen, wenst u de benoeming te aanvaarden? 
 
De heer Van Engelen: jazeker, voorzitter. 
 
De voorzitter: dank u wel. 

 
d. Benoeming 

De voorzitter: dan komen we bij de laatste formaliteiten, voordat de wethouders echt aan de 
slag kunnen en dat is de beëdiging. Ik zou de vijf kandidaten graag willen vragen om hier voor 
naast elkaar plaats te nemen en aan u allen vragen om te gaan staan voor deze beëdiging. 
Mevrouw Schouten en de heer Kuiper hebben aangegeven de eed te willen afleggen. Die zal ik 
zometeen eerst voorlezen en daarna zal ik de belofte voorlezen en mevrouw Eggengoor, de 
heer Adriani en de heer Van Engelen hebben aangegeven de belofte af te leggen. Degenen die 
de eed willen afleggen vraag ik, nadat ik hem heb voorgelezen, te antwoorden met “zo waarlijk 
helpe mij God almachtig” en daarbij 2 vingers van de rechterhand omhoog te steken. 
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 De voorzitter leest de eed voor: “Ik zweer dat ik om wethouder benoemd te worden rechtstreeks 

noch middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of 
beloofd. Ik zweer dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn 
aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als wethouder naar eer en 
geweten zal vervullen.” 

 
 Mevrouw Schouten: “zo waarlijk helpe mij God almachtig”.  
 De heer Kuiper: “zo waarlijk helpe mij God almachtig”.  
 
 De voorzitter: dank u wel. Dan ga ik nu over tot degenen die de belofte afleggen, 

mevrouw Eggengoor, de heer Adriani en de heer Van Engelen. “Ik verklaar dat ik om tot 
wethouder benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of welk 
voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om 
iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte 
heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de 
wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als wethouder naar eer en geweten zal vervullen. Dat 
verklaar en beloof ik”. 

 
 Mevrouw Eggengoor: “dat verklaar en beloof ik”. 

De heer Adriani: “dat verklaar en beloof ik”. 
De heer Van Engelen: “dat verklaar en beloof ik”. 

 
e. Beëdiging  

De voorzitter: dan bent u bij dezen beëdigd en kunt u aan de slag als wethouder en dan verzoek 
ik u ook de plaatsen hier naast mij in te nemen. Zoals gezegd, na afloop van de vergadering kunt 
u de dames en heren feliciteren.  

 
5. Voorstel inzake benoeming waarnemend voorzitter van de gemeenteraad (2018-177) 
 De voorzitter: we hebben nog een paar benoemingen te doen en dat zijn benoemingen op 

voordracht. Het eerste is het voorstel inzake de benoeming van de waarnemend voorzitter van 
de gemeenteraad en ik vraag aan u of u daar stemming over wenst, want als dat niet zo is dan 
zouden we dat bij acclamatie kunnen besluiten. Wenst niemand stemming, anders moeten  we 
schriftelijk gaan stemmen. Als niemand stemming wenst, dan stel ik voor om het besluit bij 
acclamatie te nemen en dat betekent dat de heer Monrooij waarnemend voorzitter van deze raad 
wordt.  

   
6. Voorstel inzake benoeming leden presidium (2018-178) 
  De voorzitter: dezelfde vraag aan u: wenst iemand daar stemming over? Als dat niet zo is, dan 

stel ik vast dat het voorstel bij acclamatie vastgesteld is. 
  
7.  Voorstel inzake voortzetting voorlopige benoeming leden werkgeverscommissie (2018-179)   
  De voorzitter: we komen op een later moment na de zomervakantie terug voor de definitieve 

benoeming, dit is de verlenging van de huidige situatie. Wenst iemand daar nog stemming over? 
Als dat niet zo is, dan stel ik vast dat het voorstel bij acclamatie is vastgesteld. 

 
8. Voorstel inzake benoeming leden onderzoekscommissie geloofsbrieven (2018-180) 

De voorzitter: wenst iemand daar een stemming over? Als daar geen stemming over gewenst 
wordt, dan stel ik vast dat het bij acclamatie is vastgesteld.  
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Sluiting 
De voorzitter: dan ben ik bij het einde van deze vergadering. Ik zou u allen hartelijk willen danken 
voor uw aanwezigheid en de wethouders alvast van hieruit te feliciteren, maar ik kom boven ook nog 
wel een keer even de hand schudden en dat kunt u allemaal komen doen. Dan sluit ik de vergadering 
en bent u van harte uitgenodigd om met ons mee naar het bedrijfsrestaurant te gaan om daar de nieuwe 
wethouders te feliciteren en niet te vergeten mevrouw De Wolf, die aan het begin van de vergadering 
als raadslid geïnstalleerd is. Ik sluit de vergadering. (21.12 uur) 
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